
 
 
 
 
 
 
 
 

 CONSEIL DE VILLE 
 
 
 
 

 Séance du 26 janvier 2023, à 19.30 h, 

 à l’Hôtel de ville 

 (Salle du Conseil de ville, 2e étage). 

 

 

 

Le Conseil de ville a été régulièrement convoqué par affichage public à l'Hôtel de ville, par insertion dans le 

Journal officiel du Jura no 45 du jeudi 23 décembre 2022, ainsi que par l'envoi à chaque conseillère et conseiller 

de ville de l'ordre du jour de la séance et annexes (art. 21 du ROAC et 4 du RCV). 

 

 

 

1. Salutations du Président. 
2. Elections du-de la Président-e du Conseil de ville (art. 21, al. 1, du ROAC et 2 du RCV).  
3. Nomination du Bureau. Elections du-de la 1er-ère vice-président-e, du-de la 2ème vice-président-e et de 2 

scrutateurs-trices (art. 21, al. 1, du ROAC et 2 et 11 du RCV). 
4. Election d’un-e Secrétaire du Conseil de ville et d’un-e secrétaire suppléant-e. 
5. Divers. 
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Mme Jacqueline Etique, doyenne d’âge, dirige les débats jusqu’à l’élection de la nouvelle présidente. 
Le procès-verbal est tenu par M. Denis Sautebin, secrétaire du Conseil de ville. 
 
Sont excusés pour le PDC : 
M. Stéphane Theurillat - remplacé par M. Hervé Eggenschwiller. 
M. François Schaffter - remplacé par Mme Céline Bellanger. 
M. Patrick Monin - remplacé par Mme Christelle Lapaire Boinay. 
 
Sont excusés pour le PLR : 
M. Xavier Brunner - remplacé par M. Philippe Piegay. 
M. Claudio Cordone - remplacé par Eric Laville. 
 
Est excusé pour le PS-Les Verts : 
M. Yves Voisard - remplacé par Mme Clara Loichat. 
 
Sont excusés pour le PCSI : 
M. Thomas Schaffter - remplacé par Mme Marie-Claire Chappuis. 
M. Angelo Casarano - remplacé par M. Raphaël Richard. 
 
Sont présents pour le Conseil de ville :  
Mmes Céline Bellanger, Marie-Claire Chappuis, Jacqueline Etique, Stéphanie Froté, Magali Gast, Vitoria Gigon, 
Elodie Gschwind, Mélanie Iseli-Theurillat, Christelle Lapaire-Boinay, Clara Loichat, Tiffany Meyer, Sandra Nobs, 
Lisa Raval, Laure Roy, Charlène Theurillat, Gladys Udry Léchenne, Virginie Vico-Cerf. 
MM. Thierry Bertoud, Guillaume Cadario, Julien Cattin, Pierre-Olivier Cattin, Tom Cerf, René Dosch, Hervé 
Eggenschwiller, Pierluigi Fedele, Xavier Frainier, Cyril Friche, Joël Godat, Matthieu Hays, Baptiste Laville, Eric 
Laville, Vadim Mahon, Didier Nicoulin, Johan Perrin, Philippe Piegay, Sébastien Piquerez, Nathan Rebetez, 
Raphaël Richard, Gabriel Schenk, Thierry Simon, Bryan Zola. 
 
Sont présents pour le Conseil municipal :  
M. le Maire Philippe Eggertswyler, Mmes Chantal Gerber et Anne Roy, MM. Gilles Coullery, Manuel Godinat, 
Julien Parietti, Alain Theilkaes, François Valley, chancelier. 
 
Mme la Présidente ouvre la première séance de l'année 2023. Elle ajoute que l'ordre du jour du Conseil de ville 
ayant été publié dans le Journal officiel dans les délais, le Conseil de ville peut délibérer valablement. 
 
En vertu de l’article 2 al. 2 du RCV, les deux plus jeunes élus, de partis différents, fonctionnent comme 
scrutateurs provisoires. Il s’agit de : Mme Tiffany Meyer, pour le PS-Les Verts, et de M. Bryan Zola, pour le PCSI. 
 
Les Présidents de groupe pour l’année 2023 sont les suivants : 
PDC : Mme Laure Roy. 
PLR : M. Johan Perrin. 
PS-Les Verts : M. Matthieu Hays. 
PCSI : M. Pierre-Olivier Cattin. 
 

Ordre du jour 
 
La parole n’est pas utilisée. 
 
VOTE 
Au vote à main levée, les conseillères et conseillers de ville acceptent l'ordre du jour à la majorité évidente. Il n'y a 
pas d'avis contraire. 
 

1. Salutations du Président 
 
Mme Jacqueline Etique : Si je suis devant vous ce soir, cela est dû à un enchaînement incroyable qui a fait suite 
à la démission surprise de Mme Simonetta Sommaruga, je veux parler bien sûr de l’événement créé pour notre 
Canton par l’élection au Conseil fédéral d’Elisabeth Baume-Schneider, 1ère conseillère fédérale jurassienne, 43 
ans après l’entrée en souveraineté du Jura. Mathilde Crevoisier Crelier, qui venait alors d’être elle-même élue au 
Conseil municipal, a accepté de reprendre le poste de Conseillère aux Etats, occupé jusque- là par Elisabeth 
Baume-Schneider et enfin Gilles Coullery, élu au Conseil de ville, a accepté lui aussi de siéger au Conseil 
municipal. Et moi, qui n’étais que suppléante, je me suis retrouvée, à ma très grande surprise, élue au Conseil de 
ville. En ma qualité de doyenne, cela m’a valu de me retrouver ce soir à ce perchoir. J’ai bien cru prendre 10 ans 
d’un seul coup. A côté de la Reine Elisabeth, comme l’a nommée David Eray, et de Mathilde Crevoisier Crelier, 
j’ai bien conscience que mon élection revêt un caractère tout à fait anecdotique, mais je vous promets de faire de 
mon mieux pour assumer le mandat confié par le peuple. Tout en étant doyenne, je suis aussi presque novice en 
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politique. Je vous demande donc un peu d’indulgence, mes connaissances du protocole étant assez limitées, et 
si je fais quelques boulettes, je vous prie d’avance de bien vouloir m’en excuser. Je tiens tout d’abord à féliciter 
tous les élus de cette nouvelle législature et formuler mes vœux pour qu’ensemble nous puissions travailler au 
bienfait de notre ville dans un esprit d’ouverture et de dialogue, en oubliant, dans la mesure du possible, les 
politiques partisanes qui mènent bien trop souvent à des blocages stériles. Si j’ai accepté de remplir le rôle qui 
m’a été attribué, c’est un peu pour remercier la ville qui m’a accueillie il y a bientôt 50 ans, encore un nombre 
affolant, en me nommant au poste d’institutrice, tâche que j’ai essayé de remplir au mieux de mes possibilités et 
je crois pouvoir dire avec enthousiasme pendant plus de 40 ans. Et comme le dit l’un de mes amis, quand on 
prend de l’âge, si l’on ne veut pas que notre cerveau se ramollisse trop, il faut toujours essayer d’apprendre des 
choses nouvelles, c’est ce que j’essaye de mettre en pratique. Mais, et ceci est encore plus important, le 
message que j’aimerais faire passer, c’est qu’au vu des défis multiples qui se présentent à nous : transition 
énergétique, questions environnementales, réduction des inégalités qui perdurent, voire augmentent comme le 
disait notre nouvelle conseillère aux Etats Mathilde Crevoisier Crelier dans le Quotidien jurassien tout récemment, 
intégration des nouveaux arrivants, prise en compte des droits des personnes en situation de handicap. Cela 
devra se faire malgré tout dans un contexte de restrictions budgétaires. Nous savons tous que la complexité de 
notre société augmente de plus en plus. Nous n’avons alors pas d’autre choix, et je me répète volontairement, 
que de travailler ensemble à chercher des solutions pour parvenir malgré tout à un développement harmonieux 
de notre belle ville de Porrentruy, souhaité par toutes et tous j’en suis certaine. Ici je fais un clin d’oeil à nos 
jeunes élus qui me paraissent peut-être encore davantage prêts à se débarrasser des parti-pris et des préjugés 
qui nous encombrent encore trop souvent. J’ai envie de faire ce pari sur l’avenir, de souhaiter construire des 
ponts entre les générations et les cultures plutôt que d’ériger des murs. J’ai bien conscience que tout cela peut 
paraître bien naïf aux yeux de certains et manquer de pragmatisme. Alors retroussons nos manches et 
travaillons ensemble, poursuivons les projets en cours, voire imaginons-en d’autres et construisons un avenir 
digne pour Porrentruy, tel est mon principal souhait que j’espère bien partager avec vous. Et lorsque des 
divergences se présenteront inévitablement, je veux croire que nous saurons les résoudre dans un esprit de 
respect mutuel et de dialogue. 
  

2. Elections du-de la Président-e du Conseil de ville (art. 21, al. 1, du ROAC et 2 du RCV). 
 
Pour le PLR, M. Johan Perrin propose Mme Sandra Nobs à la présidence du Conseil de ville pour l’année 2023. 
 
Présidente 
 
Résultat du vote 
 
Bulletins délivrés : 41  
Bulletins rentrés : 41  
Bulletins blancs : 1 
Bulletin nuls : 0 
Bulletins valables : 40 
Majorité absolue  : 21 
 
Obtiennent des voix 
Mme Sandra Nobs :  40 
 
Mme Sandra Nobs est élue présidente du Conseil de ville pour l'année 2023. 
 
Mme Sandra Nobs : Madame la Présidente, Mesdames et Messieurs les membres du Conseil municipal, chères 
et chers collègues, Mesdames et Messieurs, 
Tout d'abord, je tiens à vous remercier de la confiance que vous m'accordez en m'élisant Présidente du Conseil 
de ville. Je suis touchée et honorée d'être ce soir devant vous et de pouvoir devenir la première citoyenne de 
cette ville que j'aime tant. Grâce à vous tous qui me permettez d'accéder à cette fonction pour une année, j'ai 
l'honneur et la fierté de représenter les citoyens de notre Commune. Je me réjouis d'ores et déjà de partager un 
moment chaleureux avec chacun lors des différents événements auxquels je serai conviée et dont je me fais déjà 
une joie de participer. Je remercie également mon parti qui m'a donné sa confiance alors que je commençais tout 
juste à siéger, en me proposant de rejoindre le Bureau. Cette reconnaissance quant à mon travail au sein de 
notre groupe m'a touchée et valorisée. Je remercie également Mme Jacqueline Etique qui a conduit la séance 
jusqu'ici, une enseignante peut en cacher une autre ! En ce tout début de législature, j'adresse mes meilleurs 
vœux à notre nouveau maire et lui souhaite plein succès dans sa nouvelle fonction. Je présente également aux 
conseillers municipaux mes encouragements pour leur investissement et leur travail pour les prochaines années 
à venir. Je saisis l'occasion qui m'est donnée pour adresser un message à nos 7 sages. En acceptant de siéger 
dans cette salle, les conseillères et les conseillers de ville ont envie de donner de leur temps et de leur savoir-
faire à notre Commune. Ainsi, nous souhaiterions vivement qu'une réelle collaboration entre l'exécutif et le 
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législatif se crée et subsiste. Nous comptons sincèrement sur nos conseillers municipaux pour qu'ils donnent la 
parole et qu'ils soient à l'écoute des différents commissionnaires, et que l'on travaille tous ensemble pour l'avenir 
de Porrentruy et de sa région. Je remercie encore Alain Theilkaes, notre ancien président puisque je n'ai pas eu 
l'occasion de le faire en décembre dernier de manière officielle. Il a mené les débats de manière adéquate et 
avec efficacité et j'ai apprécié ces mots d'encouragement à mon égard. De plus, il a fait validé sous son mandat 
un nombre incalculable d'articles, facilitant ainsi ma tâche pour cette année. Je vous encourage également à 
donner vos voix à M. Sébastien Piquerez, pour la vice-présidence, et à Mme Lisa Raval, pour la deuxième vice-
présidence du Conseil de ville. Et si la personne qui entrera au Bureau pour représenter le PCSI est une femme, 
nous aurions enfin un bureau à majorité féminine à Porrentruy : Sébastien, tu auras fort à faire avec nous toutes. 
Je vous recommande enfin M. Sautebin pour le poste de secrétaire et le remercie pour son travail. Lors de la 
dernière législature, des projets d'envergure se sont concrétisés dans notre ville. Vous les connaissez tout autant 
que moi. Pour les 5 prochaines années, les défis restent nombreux, principalement financiers. Nous devrons 
apprendre à travailler tous ensemble de manière collaborative dans l'intérêt public en laissant de côté les 
querelles partisanes, en respectant les opinions et les idées de chacun et en dialoguant pour résoudre les 
problèmes et prendre des décisions éclairées. Nous devrons travailler de manière transparente pour atteindre 
des compromis et des solutions mutuellement acceptables. Nous devrons être unis pour faire entendre notre voix 
en tant que citoyen de Porrentruy mais aussi en tant qu'habitant de notre beau district. Je termine mon propos en 
partageant cet honneur avec mon mari Vincent, ainsi que mes enfants Laura, Gauthier et Marie. Grâce à leur 
soutien, j'ai pu m'engager dans la politique et pour cela, je leur en suis reconnaissante. 
 
Mme Jacqueline Etique cède la place de présidente à Mme Sandra Nobs pour la suite de la séance. 
 
 
3. Nomination du Bureau. Elections du-de la 1er-ère vice-président-e, du-de la 2ème vice-président-e et 

de 2 scrutateurs-trices (art. 21, al. 1, du ROAC et 2 et 11 du RCV). 
 
Pour le PDC-JDC, Mme Laure Roy propose M. Sébastien Piquerez à la 1ère vice-présidence du Conseil de ville et 
Mme Elodie Gschwind en tant que scrutatrice pour l’année 2023. 
 
Pour le PS-Les Verts, M. Matthieu Hays propose Mme Lisa Raval à la 2ème vice-présidence du Conseil de ville 
pour l’année 2023. 
 
Pour le groupe PCSI, M. Pierre-Olivier Cattin propose M. Bryan Zola comme scrutateur du Conseil de ville pour 
l’année 2023 et mentionne que Mme Gladys Udry Léchenne représentera le PCSI au Bureau du Conseil de ville. 
 
1er(ère) Vice-Président(e) 
 
Résultat du vote 

 
Bulletins délivrés : 41     
Bulletins rentrés : 41 
Bulletins blancs : 0 
Bulletin nuls : 0 
Bulletins valables : 41 
Majorité absolue  : 21 
 
Obtiennent des voix 
M. Sébastien Piquerez : 40 
Mme Elodie Gschwind : 1 
    
M. Sébastien Piquerez est élu premier vice-président du Conseil de ville pour l'année 2023. 

 
2ème Vice-Président(e) 
 
Résultat du vote 
 
Bulletins délivrés : 41    
Bulletins rentrés : 41 
Bulletin blancs : 1 
Bulletin nuls : 0 
Bulletins valables : 40 
Majorité absolue  : 21  
 
Obtient des voix 
Mme Lisa Raval :  40 
   
Mme Lisa Raval est élue deuxième vice-présidente du Conseil de ville pour l'année 2023. 
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1er scrutateur(trice) 
 
Résultat du vote 
 
Bulletins délivrés : 41   
Bulletins rentrés : 41 
Bulletin blancs : 0 
Bulletin nuls : 0 
Bulletins valables : 41 
Majorité absolue  : 21  
 
Obtiennent des voix 
Mme Elodie Gschwind : 39 
M. Cyril Friche :  1 
Mme Tiffany Meyer :  1  
   
Mme Elodie Gschwind est élue scrutatrice du Conseil de ville pour l'année 2023. 
  
2e scrutateur(trice) 
 
Résultat du vote 
 
Bulletins délivrés : 41  
Bulletins rentrés : 41 
Bulletin blancs : 0 
Bulletin nuls : 1 
Bulletins valables : 40 
Majorité absolue  : 21  
 
Obtient des voix 
M. Bryan Zola :  40 
   
M. Bryan Zola est élu scrutateur du Conseil de ville pour l'année 2023. 
 
4. Election d'un(e) Secrétaire du Conseil de ville et d'une suppléante. 
 
M. le Maire Philippe Eggertswyler propose M. Denis Sautebin en tant que secrétaire du Conseil de ville pour la 
législature 2023-2027 et M. Maxime Biedermann en tant que secrétaire-suppléant. 
 
Secrétaire du Conseil de ville 
 
Résultat du vote 
 
Bulletins délivrés : 41  
Bulletins rentrés : 41  
Bulletin blanc : 1 
Bulletin nul : 2 
Bulletins valables : 38 
Majorité absolue  : 20 
Obtiennent des voix 
 
M. Denis Sautebin :  36 
M. Maxime Biedermann :  1 
Mme Vitoria Gigon :  1 
    
M. Denis Sautebin est élu secrétaire du Conseil de ville pour la législature 2023-2027. 

 
Secrétaire suppléante 
 
Résultat du vote 
 
Bulletins délivrés : 41    
Bulletins rentrés : 41 
Bulletins blancs : 0  
Bulletin nul : 0 
Bulletins valables : 41 
Majorité absolue  : 21  
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Obtient des voix 
 
M. Maxime Biedermann : 41 
     
M. Maxime Biedermann est élu secrétaire suppléant du Conseil de ville pour la législature 2023-2027. 

 

5. Divers. 
 
Mme la Présidente signale qu’un texte a été déposé ce soir. 
 
La parole n'étant plus utilisée, Mme la Présidente lève la séance. Il est 20.30 heures. 
 
N. B. : (Les discours des présidentes sont reproduits intégralement). 
 
 AU NOM DU CONSEIL DE VILLE 
 Le secrétaire :  La présidente : 
 
   
 D. Sautebin  S. Nobs 


